
数列 fang，fbngを

an =
Z

¼
6

¡
¼
6

en sinµ dµ，　 bn =
Z

¼
6

¡
¼
6

en sinµ cosµdµ (n = 1; 2; 3;Ý)

で定める．ただし，eは自然対数の底とする．

(1) 　一般項 bn を求めよ．

(2) 　すべての n について，bn · an ·
2
B

3
bn が成り立つことを示せ．

(3) 　 lim
n!1

1
n log (nan)を求めよ．ただし，対数は自然対数の底とする．

É2013　東北大 理系 前期 Ê

É解答例 Ê

(1) 　 bn =
Z

¼
6

¡
¼
6

en sinµ cosµdµ = � 1n en sinµ „ ¼6¡ ¼
6

=
e
n
2 ¡ e¡

n
2

n
ÝÝ1

(2) 　¡ ¼
6
· µ · ¼

6
のとき

B

3
2
· cosµ · 1

各辺に en sinµ (> 0)をかけて

B

3
2
en sinµ · en sinµ cosµ · en sinµ

これより
Z

¼
6

¡
¼
6

B

3
2
en sinµ dµ ·

Z

¼
6

¡
¼
6

en sinµ dµ ·
Z

¼
6

¡
¼
6

en sinµ dµ

が成り立つので
B

3
2
an · bn · an

は成り立つ．

よって bn · an ·
2
B

3
bn ÝÝ A⃝

が成り立つことが示された．

(3) 　 A⃝の各辺に n (> 0)をかけて nbn · nan ·
2
B

3
nbn

各辺に自然対数をとると log (nbn) · log (nan) · log
2
B

3
+ log nbn

各辺に 1
n (> 0)をかけて

1
n log (nbn) ·

1
n log (nan) ·

1
n log

2
B

3
+
1
n log nbn ÝÝ2

ここで

lim
n!1

1
n log (nbn) = limn!1

1
n log "e n2 ¡ e¡ n2 : (Û1)

= lim
n!1

1
n log e

n
2 "1¡ e¡n:

= lim
n!1

S 1
2
+
1
n log #1¡ 1

en ;k
=
1
2

lim
n!1

# 1n log 2
B

3
+
1
n log nbn;= 1

2

よって，2ではさみうちの原理を用いて lim
n!1

1
n log (nan) =

1
2




















































